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Ata Ordinária nº 011/2019 

 

 ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2019.  

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a décima primeira (11ª) Sessão Ordinária, do terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e 

secretariado pelo Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de 

comparecimento verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa 

Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima (10a) Sessão Ordinária, realizada em vinte e dois de abril de dois mil e 

dezenove. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida: Ofício nº 

001/2019, de autoria do Presidente do CMDR Paulo Boff Ribeiro, que solicita o 

uso do Plenário da Câmara no dia 30 de abril do corrente ano às 14 horas. 

Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a 

Sessão em Pauta (Comissões): Nada consta. Expedientes: Vereadora Aleide 

Maria Scarpari Pereira (PP): Inicialmente cumprimentou o Presidente, demais 

componentes da Mesa Diretora, vereadores público presente, servidores desta 

Casa Legislativa, Manoel Ramos, Presidente do PDT, Secretário de Agricultura, 

moradores de Costãozinho e aos que estavam assistindo através da transmissão 

do Jornal Fato em Foco. Primeiramente pediu desculpas ao Presidente por não 

ter comparecido ao compromisso agendado, pois está a frente de um evento ao 

qual ela é servidora do município de Torres e que está bastante envolvida. 

Reiterou o convite para todos participarem do trigésimo primeiro Festival 

Internacional de Balonismo que acontece na cidade de Torres, do dia primeiro ao 

dia cinco de maio. Trouxe para a tribuna o seu desejo de prestar conta a 

comunidade no que diz respeito à ida dos vereadores a Brasília e em  especial ao 

que se tem publicado nos jornais de circulação, citando o Jornal do Mar. Disse 

que lhe causou estranheza o tom da matéria, pois seria mais importante que essa 

matéria tivesse nome e não dizer que um político influente de Mampituba passou 

essa matéria,ficaria mais bonito falar o nome desse amigo ou talvez que nem 

precisasse, já que todos sabem quem é esse político. Causou-lhe estranheza 

também, a falta de vergonha ou falta de caráter de assinar a matéria, pois se o 

Jornal do Mar estivesse tão preocupado com o saque feito em nosso município, 

teria publicado que a pessoa que pediu para ele essa matéria tem hoje dezoito 

processos de improbidade administrativa correndo no fórum local. Disse que 

ninguém sai de sua casa durante quatro dias para participar de um evento, 

deixando família, filhos, seus compromissos particulares, para ir lá passear ou 

fazer qualquer outra coisa que não seja defender os interesses do município. 

Falou que o que mais a deixou aborrecida foi que, o que desperta da pessoa que 
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encomenda uma matéria desse tipo é a falta de capacidade de ter produzido o 

que eles produzem na Câmara, que é o comprometimento com Mampituba. 

Deixaram de lado as premissas partidárias e assim defendendo um único partido 

o PM, partido Por Mampituba. Falou que se houve saque foi o realizado na 

construção da estrada da comunidade de Costãozinho, onde o município teve que 

repor o saque efetuado, pois todos sabem que tiveram que complementar rubrica, 

porque o valor que já tinha sido depositado pelo Ministério da Integração não era 

mais suficiente, obra esta capitaneada por quem encomendou a matéria, que isso 

sim foi um saque. Ressaltou que a encomenda prejudica somente aquele que a 

fez, porque ele não está revestido de verdade, pelo contrário só nos reveste da 

certeza de que estão no caminho certo. Deixou registrado o seu pesar em relação 

à falta de comprometimento com a verdade e com a falta de comprometimento 

em usar um mecanismo de comunicação para tratar de inverdades, para delegar 

para as pessoas, aquilo que ele muito bem sabe aqueles que não sabem, pois 

estiveram em Brasília sim, durante quatro dias buscando captação. Fizeram uma 

peregrinação diante dos gabinetes, pois os tempos são outros, tem que expor um 

projeto, fundamentá-lo e dizer da importância que é ter uma emenda parlamentar 

e foi com esse intuito que estiveram lá e não outro. Disse que se for necessário ir 

os nove vereadores a Brasília irão com a mais pura verdade e certeza do que 

farão e trarão. Finalizou sua fala agradecendo. Vereador Fábio Schardosim 

Brocca (PSDB): Iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores, 

público presente, servidores da Casa, imprensa em nome do Joceli e todos que 

assistiam à sessão através da transmissão do Jornal Fato em Foco. De início 

disse que fazia das palavras da Vereadora Aleide as palavras dele, porém que 

quando ela falou em saque, falou muito pouco, pois falou apenas do asfalto do 

Costãozinho, esquecendo de citar todo o material do rio que foi vendido, que 

inclusive a Policia Federal andava procurando para saber quem era que estava 

vendendo. Ela esqueceu também de falar sobre o saqueamento na máquina 

pública quando usava em seu benefício em suas propriedades, onde os 

processos estão correndo um atrás do outro, que cada vez mais vamos nos 

habituar com a Policia Federal no nosso município, mas não para analisar 

governo atual e sim anterior, o qual na pessoa do Prefeito surrupiou o município, 

que todo mundo é prova, que todo mundo sabe. Disse que seu espaço na tribuna 

era apenas para relatar e agradecer ao presidente pela oportunidade de ter ido a 

Brasília. Falou que tem uma promessa para ano que vem do deputado Lucas 

Redecker, deputado federal do PSDB, que esse ano não tinha emendas em seu 

nome, mas prometeu que ano que vem alguma coisa ele vai conseguir para o 

Município. Falou que ele e o vereador Valmir solicitaram uma praça para 

comunidade de Alto Rio de Dentro, uma retroescavadeira para a AIRIM, que 

tiveram resposta positiva, mas que tudo se confirmará ano que vem. Repassou o 

convite do Secretário de Agricultura Paulo Boff Ribeiro sobre uma reunião no dia 

trinta de abril às quatorze horas, no plenário da Câmara  a respeito do vazio 

sanitário do maracujá, com o objetivo de apresentar a importância do vazio 

sanitário e sua implantação no município.  Agradeceu e finalizou. Vereador 
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Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): Cumprimentou o Presidente, vereadores, 

vereadora Aleide, público presente, Secretário da Agricultura, as esposas dos 

vereadores, o Jornal Fato em Foco. Disse que o motivo para estar usando a 

tribuna era para dar uma explicação ao povo em frente às inverdades que foram 

colocadas no jornal da região na última semana com relação a ida deles a 

Brasília. Estiveram sim participando da Marcha dos Vereadores, encontro que 

envolve vereadores de todo país e onde são abordados diversos assuntos e muito 

pertinentes, como por exemplo, a reforma da previdência, assunto que envolve o 

interesse de todos nós, principalmente da população mais pobre. Também a 

respeito da PEC 56/2019, que anula as eleições do próximo ano, estende o 

mandato desse pleito por mais dois anos unificando o processo eleitoral brasileiro, 

de autoria do Deputado Federal Rogério Peninha, de Santa Catarina do MDB e 

teve uma aceitação muito boa dentre os presentes, porque visa uma questão de 

economia, visto que com essa unificação o Brasil acaba ganhando. Falou que os 

vereadores têm que se manterem atualizados para desenvolverem um trabalho 

com maior qualidade para o povo já que são funcionários desse povo. Durante o 

período da marcha tiveram oportunidade de visitar gabinetes, ministérios, na 

busca de recursos para o município e que acredita que essa é uma das maiores 

funções dos vereadores, que não é só o executivo que te que buscar recursos. 

Disse que na quarta-feira a noite teve o prazer de visitar o gabinete do Deputado 

Federal Paulo Pimenta, onde estava reunida toda a bancada do partido dos 

trabalhadores da Câmara, juntamente com o companheiro Fernando Haddad. 

Falou que foi na intenção de agradecer todos os recursos que o Paulo Pimenta 

tem destinado para o nosso município, que já somam quatrocentos mil reais e que 

foi agraciado com mais trezentos mil reais para o ano que vem. Esse recurso vai 

ser investido na construção da praça da comunidade de Vila São Jacó e no 

calçamento na comunidade de Costãozinho, ressaltando que essa é a função dos 

vereadores buscarem recursos para o município. Destacou que o nosso município 

é modelo e que não seguimos modelo de ninguém, sendo que já foi questionado 

por outros vereadores como que conseguem trazer tantos recursos. Fica triste ao 

ver um jornaleco de quinta categoria produzir uma matéria desse tipo, que isso 

para ele não é jornal e sim um pasquim, que quem quer fazer um jornalismo sério 

vem e investiga os fatos antes de publicar qualquer fofoca. Falou que esse tal 

político importante de Mampituba que não cita o nome, para ele não passa de um 

Zé ninguém, pois quem não fala nome não é ninguém. Ficou tremendamente 

chateado, pois todos lhe conhecem, nasceu e se criou nessa região, toda sua 

família é daqui, é um homem sério sempre pagou suas contas em dia e vem um 

pasquim desses dizer que eles estão sugando e saqueando o município. 

Ressaltou que esses recursos que eles conquistaram o jornal não vão publicar, 

porque isso não é fofoca é realidade. Falou que estão unidos sim, pois querem o 

bem do município. Registrou o seu repúdio contra esse jornal, ao jornalista, bem 

como ao político que se diz muito importante. Agradeceu e finalizou sua fala. 

Vereador Rudnei Alves de Oliveira (PMDB): Iniciou cumprimentando todos os 

presentes na sessão. Agradeceu ao jornal Fato em Foco pelo belo trabalho que 
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vem fazendo. Foi à tribuna registrar a sua ida a Brasília. Falou que o legislativo 

tem um propósito, são todos unidos, uma Câmara de exemplo no Rio Grande do 

Sul e no Brasil a fora, uma Câmara unida para o bem do povo de Mampituba. 

Manifestou que eles não foram eleitos pelo povo para vim na tribuna discutir, 

brigar um com o outro, foram eleitos para desenvolver Mampituba de forma 

coerente. Relatou que aconteceram alguns fatos, onde não foram citados nomes 

e para o vereador pessoa que não cita nome, não é ninguém, que tenha coragem 

e coloque o nome. Mencionou que esses fatos o deixam triste, mas pediu para as 

pessoas que estão em casa assistindo-o, que pensem e analisem cada vereador 

que está eleito, pois ano que vem tem eleição. Falou ainda que cabe a cada um 

deles, que cada eleitor de Mampituba coloque a mão na consciência ano que vem 

na hora de registrar o seu voto, pois o município tem que evoluir e não retroceder. 

Que a Policia Federal não volte a bater na porta de vereadores, prefeito e vice-

prefeito, pois honestidade em primeiro lugar, respeito com cada um dos eleitores 

de Mampituba.Registrou que para quem tem dúvidas em relação ao serviço dos 

vereadores, que venha e assista as sessões ordinárias, como as pessoas que 

estão presentes hoje, e não fique em casa tirando suas próprias conclusões.Falou 

que a ida dos vereadores a Brasília é de extrema importância, pois foram aos 

gabinetes dos deputados, confirmar emendas parlamentarem que já estavam 

encaminhadas. A bancada do PMDB junto com os outros colegas vereadores 

conseguiu cento e cinquenta mil reais para ampliação de obras, cem mil reais 

para ampliação do posto de saúde da Roça da Estância, cem mil reais para a 

assistência social, duzentos mil reais para cooperativa e para a compra de 

equipamentos e quinhentos mil reais para instalação de água na Chapada do 

morro Bicudo, Alto Rio de Dentro e Taquaruçu, que está em licitação. No entanto 

vem um jornalzinho dizer que os vereadores foram a Brasília saquear o município. 

Pediu para o líder de governo Ricardo de Oliveira Lumertz, agilidade do executivo 

na execução das obras, para mostrar porque os vereadores vão à Brasília e 

porque trazem emendas. Se os vereadores e o prefeito não tivessem ido a 

Brasília, o asfalto do Costãozinho estava trancado até hoje e que não fique em 

promessas, que nem o asfalto que iria até a Roça da Estância, a casa mortuária e 

a Praça da Roça da Estância, que foram promessas em campanhas passadas. 

Afirmou para quem está em casa, assistindo a sessão pela transmissão ao vivo, 

que é presidente do legislativo, e o que ele faz ele assume, foi oito vereadores 

para Brasília, buscar recursos e se especializar. Ficou o vereador Jailson, pois ele 

também é motorista da saúde e por isso eles têm um combinado de quando um 

sai o outro fica no município, porque senão fosse isso ele também teria ido junto. 

Falou que qualquer vereador que pedir para ele para ir à Brasília buscar recursos, 

emendas parlamentares ele vai liberar sem problema nenhum. Se quiserem ir a 

um curso em Porto Alegre, pode ir se especializar, pois só quem tem a ganhar é o 

povo. Finalizou sua fala. Vereador Sérgio Barbosa Martins (PT): Iniciou 

cumprimentando o Presidente, os demais vereadores a vereadora Aleide, todos 

que assistiam à sessão. Disse que o motivo para usar a tribuna naquele dia era 

pedir em nome de todos os vereadores, uma Moção de Pesar a família de seu 
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Lindolfo Ramos, morador da comunidade do Rio da Invernada, que faleceu 

naquele final de semana, morador que muitos e muitos anos trabalhou na 

comunidade, sempre buscando melhorias, foi um grande homem, um lutador, a 

comunidade perde muito com a partida desse senhor, pediu que colocasse em 

votação seu pedido. Falou um pouco sobre a ida à Brasília, junto com os demais 

vereadores na Marcha dos Vereadores do Brasil, aonde tinha três mil vereadores 

presente, e o município de Mampituba estava sendo representado. Foram 

discutidos assuntos da política nacional, o que está acontecendo nos país, às 

reformas e as leis que estão sendo colocadas no cenário político, que repercute a 

cada município e a cada cidadão. Também buscando junto aos deputados mais 

recursos para Mampituba. Ele acredita que nesse mandato os vereadores têm 

feito uma grande parceria, desta forma desenvolvendo um grande trabalho e 

sempre com transparência. Ano passado quando ele assumiu a presidência desta 

Casa Legislativa, contratando um jornal para divulgar todas as sessões para 

todos, para que assim um público maior possa acompanhar o trabalho que é 

desenvolvido. Declarou que os vereadores devem continuar assim, unidos, pois 

passou o tempo em que a oposição não podia ir a Brasília buscar recursos ou 

especializações. As pessoas com certeza reconheceram esse trabalho, 

reconheceram essa parceria e quem trabalha com vontade, com determinação, 

com fé, acreditando e fazendo o bem com certeza só vai colher coisas boas. 

Finalizou sua fala. Vereador Valmir Roldão Evaldt (PSDB): Iniciou 

cumprimentando os demais vereadores, a vereadora Aleide, ao público que 

assiste à sessão, seu Manoel, que já foi presidente do PDT por vários anos, o 

Secretário da Agricultura Paulo Boff, que está presente, o vereador disse a ele 

que quando precisa elogiar se elogia, mais quando precisa criticar se critica, ele 

sempre faz seus pedidos em prol do município e das comunidades, deixou 

registrado na tribuna passada, seus pedidos de providência, acredita que já 

chegou ao Secretário e que ele possa realizá-los. Falou sobre a ida em Brasília 

que foram criticados, falaram que estavam passeando, saqueando o dinheiro 

público. O vereador relatou que no dia que destinou a ser candidato a vereador foi 

para defender o município e sua comunidade, ele sempre debateu isso em sua 

campanha e pretende defender isso durante toda sua carreira política. Se for para 

pensar em saquear município, ter lucro em cima dos outros, ele para de ser 

político, pois isso foi uma das coisas que seu pai ensinou, ser honesto. O 

vereador esteve visitando o gabinete do deputado Lucas Redecker que não 

estava, mas que foi recebido por seu assessor, o qual ficou comprometido em 

ajudá-lo com as emendas que foram deixadas lá sobre a Praça do Alto Rio de 

Dentro e uma retroescavadeira para ajudar os granjeiros de arroz. Declarou que é 

necessário fazer essas viagens até Brasília para conseguir emendas 

parlamentares, pois só desta forma irão ganhar. Finalizou sua fala deixando seu 

repúdio sobre esse jornal e sua critica, ele acredita que toda critica serve para se 

levantar e não para cair. Ordem do Dia: Pedido de Providência nº 009/2019, de 

autoria do vereador Jailson que solicita que seja construído na comunidade de 

Costãozinho quatro (04) quebra molas, sendo dois (02) no centro (praça) e dois 
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(02) na curva antes do cemitério, com o intuito de reduzir a velocidade nesses 

trechos. Considerando que após a finalização do asfalto nessa comunidade, o 

trafego de veículos e a velocidade dos mesmos aumentou consideravelmente. 

Aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 010/2019, de autoria do 

vereador Jailson que solicita que seja construído um (01) quebra mola no encruzo 

da Cloreci, bem como a colocação de canos para escoamento da água que se 

forma em dias de chuva. Aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 

011/2019, autoria do vereador Jailson que solicita que seja construída uma (01) 

faixa de pedestre elevada em frente à Prefeitura Municipal e outra em frente ao 

Centro de Educação Infantil Mini Mundo, sendo que esta obra servirá para 

melhorar as condições de acessibilidade e segurança dos pedestres. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 023/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“REVOGA EM TODOS OS TERMOS A LEI MUNICIPAL Nº 949/2018.” Aprovado 

por unanimidade. Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o presidente 

encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

 

 


